

Autor : Anna Čecháková

Název bakalářské práce :

Poruchy komunikace ze sociálně psychologického hlediska – zaměřeno na seniory

Oponent : RNDr. Jana Leontovyčová, CSc.

Oponentský posudek

V teoretické části /20 stran textu/ se autorka zabývá tělesnými a psychickými změnami ve stáří včetně poznávacích, regulačních procesů v období stáří. Mapuje změny osobnosti, postojů a sociálního chování seniorů. Akcentuje potřebu sociálního kontaktu, změny sociální role seniorů v kontextu změn rodinného cyklu. Závěrem teoretické části se zmiňuje o možnostech komunikace dnešních seniorů, včetně pozitiv a ev. negativ. Ze zdravotních rizik popisuje autorka komunikaci lidí s demencí.

Ve své praktické části představuje autorka svůj program pro seniory, zaměřený na rozvoj a podporu komunikace.

Popisuje rozsah aktivizačních programů pro seniory v Domově důchodců v Malešicích a kvalitní péči tohoto zařízení dokládá výčtem a rozsahem lokální zdravotní péče.

Téma práce je aktuální – demograficky je naše populace hodnocena jako stará, s fenoménem dvojitého stárnutí, takže péče o seniory se dostává stále více do popředí zájmu společnosti.

Práce je teoreticky i prakticky vyvážená. Autorka pracovala s dostatečným počtem citací, jazyková a stylistická úroveň práce je dobrá. Použitá metodika v praktické části je optimálně zvolena.

Z vlastního hodnocení programu pro seniory autorkou je cítit zaujetí pro tuto činnost, entuziasmus, empatie a cit pro tuto práci. Formulovat hypotézy pokládala autorka pro tento typ aktivizační činnosti za nepodstatné.

Program jako takový může být jistě využit i pro srovnání v jiných komunitách seniorů. Cíl práce byl splněn.


Práce má 48 stran včetně příloh. Je čtivá, je z ní patrný odpovědný a poctivý přístup autorky k řešení problému.

Navrhuji klasifikační stupeň **velmi dobře**.

Otázky pro obhajobu :

- 1.) Se kterou částí klientely jste pracovala ? (ve smyslu zdravotního rizika) uvádíte členění na str 26.
- 2.) Všimla jste si některých rozdílů při práci se seniory ? (pohlaví, věk, rozsah handicapu ve všech dimenzích).

V Praze dne 1.5.2003


RNDr. Jana Leontovyčová, CSc.
oponent